

Сценарии для президентов



В целом ряде стран в 2017 году проходят крупные избирательные кампании, где-то они завершились, где-то предвыборная интрига только набирает обороты. Не везде смена власти происходит без скандалов и бегства прежних руководителей государства.

Вопрос с миграцией

Вопрос борьбы с мигрантами стал одним из ключевых в преддверии президентских выборов в Чили, которые запланированы на 19 ноября.

Обычно латиноамериканские политики не прибегают к подобной риторике. Однако на этот раз и правые, и левые партии заявили о необходимости ограничить иммиграцию в страну. Так, бывший президент Себастьян Пиньера, кандидат от правого-центристской партии «Национальное обновление», заявил, что чилийские миграционные законы устарели и ведут лишь к «импорту проблем, включая преступность и наркоторговлю».

— Многие банды в Чили состоят из иностранцев, — отметил он. — Особенно сильно это бьет по регионам, где иммигранты составляют большой процент населения.

Его главный соперник, кандидат от левых Александр Гильер, предположил, что Чили необходима «более избирательная миграционная политика».

Правозащитные группы уже обвинили обоих кандидатов в эксплуатации националистической риторики. Однако, как показывают опросы, около 75% чилийцев полагают, что стране необходимы жесткие законы, ограничивающие миграцию, 45% назвали переселенцев «бедствием для страны», 41% респондентов счел их присутствие благом.

В последние годы Чили, экономика которой стабильно росла, стала одной из точек притяжения трудовых мигрантов из Доминиканской Республики и Гаити, Венесуэлы.

Американский или сомалийский?

Новым президентом Сомали стал бывший премьер-министр этой страны Мохамед Абдуллахи Мохамед, известный также как «Фармаджо».

Голосование парламентариев прошло 8 февраля в ангаре на территории аэропорта в сомалийской столице Могадишо, этот объект считается здесь одним из наиболее безопасных. В заключительный третий тур вышел также прежний лидер страны Хасан Шейх Махмуд (президент с сентября 2012 года), однако накануне решающего голосования он признал свое поражение и отказался от дальнейшей борьбы.

Как передает ТАСС, Мохамед Абдуллахи Мохамед с 1989 по 1993 год изучал историю в Университете Буффало (штат Нью-Йорк), получил диплом бакалавра, а затем окончил магистратуру по специальности «Политология и международные отношения». По окончании учебы сменил несколько должностей в администрациях муниципалитетов, а также в правительстве штата Нью-Йорк. В 2010 году он вернулся в Сомали и занял пост премьер-министра, а в 2012 году основал Сомалийскую партию справедливости и равенства, где стал генеральным секретарем. У нового президента Сомали двойное гражданство, он имеет американский и сомалийский паспорта. По словам аналитиков, знакомых с ситуацией, «самый некоррупцированный и наиболее популярный кандидат выиграл самые коррумпированные и недемократичные выборы в Сомали».

Сомалийская республика прекратила свое существование как единое государство в 1991 году после падения режима диктатора Сиада Барре. В глазах международного сообщества единственной законной властью в стране является федеральное правительство, под его управлением находится Могадишо и несколько ближних районов. Остальные части Сомали контролируются

непризнанными структурами или представляют собой самоуправляемые регионы.

Накануне выборов в Могадишо были обстрелы и попытки терактов, приписываемые действующей в стране исламистской группировке «Аль-Шабааб» (организация, деятельность которой запрещена в РФ). В столице Сомали были введены усиленные военные патрули.

Изгнанник Джамме

Бывший президент Гамбии Яйя Джамме покинул свою страну и прилетел в изгнание в Экваториальную Гвинею. Таким образом, кризис в этой африканской стране завершился. Джамме ушел в отставку и уступил власть победителю президентских выборов Адаме Барроу под давлением мирового сообщества и соседних стран.

Многие люди заявили, что, узнав о падении Джамме, почувствовали облегчение после многих лет страха. «Правило страха изгнано из Гамбии навсегда», — сказал Барроу, обращаясь к толпе в гостинице в столице Сенегала Дакаре.

Выборы президента в Гамбии прошли 1 декабря 2016 года. Барроу набрал 45,5% голосов, Джамме — 36,7%. 18 января национальная ассамблея продлила президентские полномочия проигравшего выборы Джамме. Он должен был передать власть Барроу 19 января, однако вместо этого ввел в стране режим чрезвычайного положения, хотя ранее признал свое поражение.

Мировое сообщество притязаний Джамме не одобрило, соседи Гамбии начали военное вмешательство. 19 января в гамбийском посольстве в Дакаре прошла инаугурация Барроу. В тот же день воинский контингент Экономического сообщества стран Западной Африки (ЭКОВАС) нанес удары по военным объектам Гамбии, не встретив сопротивления. В ночь на 20 января Сенегал и Нигерия заявили о вводе своих войск в Гамбию. За несколько часов до этого Совбез ООН единогласно принял резолюцию в поддержку Барроу, которая позволяет ЭКОВАС делать всё необходимое, чтобы убедить в смене власти в Гамбии.

Фото с сайтов newafricanmagazine.com, fr.academic.ru



В выборы президента состоялись в Туркмении 12 февраля. Они отличались рекордным числом кандидатов — было девять претендентов. При этом действующий президент Туркмении и безусловный лидер гонки Гурбангулы Бердымухамедов в самом начале агитационной кампании заявил, что отказывается от бесплатного эфирного времени на центральных телеканалах в пользу своих конкурентов. Ими были: банкир Бекмырат Аталыев, представитель Аграрной партии Дурдыгылыч Оразов, зампреда Гособъединения пищевой промышленности Максат Аннанпесов, замгубернатора Марыйской области Джуманазар Аннаев, замгубернатора Дашогузской области Меретдурды Гурбанов, директор Сейдинского НПЗ Рамазан Дурдыев, начальник главного управления экономики и развития Ахалской области Сердар Джелилов и гендиректор ГП «Гарабогазсульфат» Сулейманпес Нурпесов.

Почти единогласно

Центральная комиссия по проведению выборов и референдумов подвела окончательные итоги голосования на выборах президента Туркмении и официально провозгласила Гурбангулы Бердымухамедова вновь избранным главой туркменского государства.

— Президентские выборы прошли на высоком организационном уровне, согласно национальному избирательному законодательству и нормам международного права. В целом участие в голосовании приняло 97,28% избирателей, или 3163692 человека, что свидетельствует о высокой гражданской активности населения страны, его стремлении быть непосредственным участником дальнейшего процесса демократических преобразований в Туркмении, — подчеркнули в комиссии.

После объявления итогов выборов состоялся телефонный разговор Владимира Путина и Гурбангулы Бердымухамедова. Президент России поздравил главу Туркмении с победой на выборах. Также стороны обсудили сотрудничество двух стран и подтвердили намерение его расширять.

В сложных условиях

Как обращают внимание эксперты по региону, выборы президента проходят в условиях серьезного экономического кризиса. Составляющий главную статью экономики Туркмении газ в настоящее время экспортируется лишь в Китай, в то время как поставки в Россию и Иран приостановлены. Это заставляет Ашхабад рассматривать в качестве возможного партнера Евросоюз. Впрочем, встречной инициативы со стороны европейцев нет — руководящие органы ЕС осуждают туркменские власти за систематические нарушения прав человека. «Туркмения уже много лет вместе с лоббистами из Еврокомиссии пытается добиться подписания постоянного соглашения о торговом сотрудничестве, — сказал политолог, эксперт по Центральной Азии Аркадий Дубнов. — Но сделать это не удается».

Похожую точку зрения выразил и директор аналитического центра Института международных исследований МГИМО Андрей Казанцев: «Оказавшись в сложной экономической ситуации, туркменская сторона заинтересована в том, чтобы получить максимально положительный международный имидж. Есть надежда, что это поможет привлечь некоторые иностранные инвестиции».

При этом оба эксперта заявили, что реального влияния на положение дел в стране избирательная кампания не оказала. «Выборы в Туркмении были и оста-

ются фарсом, — сказал господин Дубнов. — Это подтверждает тот факт, что еще до выборов, 5 февраля, МИД страны опубликовал официальное сообщение о «подготовке официального визита президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова в Катар в этом году». То есть они даже не стесняются заранее называть имя президента».

Еще одной важной проблемой Туркмении остается статус бипатридов — лиц со вторым гражданством России. «Тысячи людей, получившие российский паспорт после 2003 года, не имеют возможности выехать из Туркмении, потому что им не выдают туркменский загранпаспорт до тех пор, пока они не откажутся от российского гражданства», — сказал господин Дубнов.

Оппозиция не согласна

Отметим, что международные наблюдатели назвали прошедшие в этой среднеазиатской стране президентские выборы честными и открытыми. В то же время туркменская оппозиция в изгнании раскритиковала избирательный процесс и охарактеризовала выборы как «формально альтернативные». Сомнения в честности выборов президента Туркмении высказали также и некоторые международные правозащитные организации.

Туркменские правозащитники отмечают, что «к сожалению, Центризбирком не уточнил, сколько голосов собрал каждый из восьми альтернативных президенту Бердымухамедову кандидатов, которые в целом поделили между собой 2,31% голосов избирателей».

— Если допустить, что голоса разделились поровну, то каждый получил по 0,2887%, то есть по 9133 голоса. В то же время напомним, что для выдвижения кандидата от инициативных групп необходимо собрать 10000 подтвержденных ЦИК подписей в поддержку выдвиженца, — недоумевает издание «Хроника Туркменистана».

Другие оппозиционные туркменские СМИ заострили внимание на том, что заявления официальных властей Туркмении о превысившей 97% явке избирателей на президентских выборах не соответствуют действительности.

— К такому выводу пришли наблюдатели, посетившие ряд избирательных участков в Ашхабаде и Мары. Они зафиксировали ряд нарушений, в том числе неограниченность голосования на разных избирательных участках, а также не только лично за себя, но и за всех членов семьи и даже за соседей, — констатируют «Альтернативные новости Туркменистана».

По материалам ИА «Регнум», газеты «Коммерсант»